
Conseil d’établissement

2022-2023

Deuxième rencontre

Lundi 12 décembre 2022 à 14h

Étaient présents
Caroline Boucher Directrice
Perrault Dominique Vivre St-Michel en Santé
Gomis Aime (TEAMS) Centre d’action bénévole de Montréal
Savard Luc La TOHU
Fillion Josée Enseignante
More! Marie-Hélène Enseignante
Garcia Aima Personnel administratif
Croteau Mario Professionnel
Breton Maldonado Ruben Dario Élève
Diaz Cardona Diana Constanza Élève
Penaloza Pineda Libey Élève

Étaient absents:
Casimir Marjorie Qualifications Québec
Baos Castillo Leidy Yobana Elève

1. Mot de bienvenue

Mme Perrault, notre présidente, souhaite la bienvenue aux membres.

2. Vérification du quorum

10 membres sur 12 sont présents donc nous avons quorum.

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Proposé par Marie-Hélène Morel
Appuyé par Josée Fillion
Adopté à l’unanimité



4. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 17 novembre 2022 Adoption

Proposé par Luc Savard
Appuyé par Marie-Hélène More!
Adopté à l’unanimité

5- Suivis du procès-verbal de la rencontre du 17 novembre 2022

5.1 Formation des membres du CÉ

Mme Boucher demande aux membres s’ils ont suivi la formation (visionnement de toutes

les capsules dans le lien envoyé). La réponse est positive pour tous les membres présents.

Les élèves auraient peut-être besoin de quelques éclaircissements. Mme Boucher les

rencontrera avant la prochaine réunion du conseil d’établissement.

5.2 Portrait du centre

Suite à la demande d’un membre afin d’avoir un portrait de la clientèle du centre, Mme

Boucher présente un PowerPoint.

6. Règles de régie interne Décision

Le document avait été modifié et retourné aux membres avec la convocation. Les

membres sont d’accord avec les nouvelles modifications.

Proposées par Josée Fillion
Appuyées par Marie-Hélène More!
Adoptées à l’unanimité

7. Période réservée au public

Aucun public n’est présent

8. Dossiers:
8.1 Francisation Québec

Mme Boucher présente sommairement le guichet unique en francisation.

Suite à l’adoption de la loi de la langue française en juin 2022, il a été décrété que

le MIFI (Ministère de l’Immigration, de la Francisation et de l’Intégration) sera

responsable d’instituer « Francisation Québec » avec ses partenaires ministériels



d’ici le let juin 2023. Le MEQ (Ministère de l’Éducation du Québec )jouera un
rôle de premier plan dans ces travaux d’implantation.
Pour le moment, plusieurs chantiers se déroulent en même temps, soit le
classement des élèves, l’aiguillage vers le bon service et l’offre de services en
francisation pour la population allophone. D’autres comités seront formés afin
d’aborder le suivi de l’assiduité ainsi que la reddition de comptes.

8.2 Location de locaux supplémentaires

Mme Boucher demande aux membres s’ils sont d’accord pour ajouter des locaux
en location sur le bail du 3750 Crémazie Est au 4e étage. Si jamais la suite à côté
de nos locaux se libère, elle souhaiterait faire aménager cette section afin d’avoir
un ou deux locaux supplémentaires. Les élèves et le personnel enseignant
apprécient beaucoup cet endroit et les élèves peuvent revenir à pied pour leurs
cours en après-midi.

Proposé par Lue Savard
Appuyé par Mario Croteau
Adopté à l’unanimité

8.3 Portrait de la direction

Mme Boucher dépose le document « portrait de la direction » aux membres du
CÉ. Mme Perrault explique aux membres que cet exercice avait été fait avec
rigueur par le passé et qu’elle suggère de partir de ce document qui avait été bien
rédigé. Les membres acceptent. Mme Perrault enverra l’ancien document aux
membres et ils pourront ajouter des éléments pertinents ou retirer certaines
sections qui ne seraient plus appropriées.

9. Élèves

9.1 Les élèves qui suivent leurs cours à la maison du citoyen demandent s’il est possible d’avoir

des locaux supplémentaires pour le dîner (soit sur p’ace ou au centre), car lorsqu’ils arrivent, il

n’y a plus d’espace pour manger. Mme Boucher regardera quels locaux pourraient être utilisés

sur l’heure du midi afin que tous les élèves puissent avoir un endroit pour manger.

9.2 Les élèves qui étudient 30h/semaine demandent également la possibilité d’avoir accès à un

casier afin d’éviter de devoir traîner leur manteau toute la journée. Mme Boucher effectuera un

suivi auprès des surveillants afin de vérifier e nombre de casiers disponibles qui pôurraient être

utilisés par les élèves.



10. Préparation prochaine rencontre Décision

Notre prochaine rencontre aura lieu le 2 mars 2023 à 14h comme prévu dans notre calendrier
des rencontres.

Adopté à l’unanimité

11. Divers

11.1 M. Savard parle de la programmation de la TOHU. Il explique qu’une activité lumineuse avec des
lanternes remplacera la Falla.

11.2 Mme Gomis parle du projet de français qui se déroulera au Centre d’action bénévole.

11.3 Mme Perrault explique que VSMS travaille actuellement avec les organismes qui étaient
hébergés au centre René Goupil afin qu’ils puissent se relocaliser étant donné qu’ils devront quitter

leurs locaux pour le 30juin 2023.

12. Levée de l’assemblée

La levée de l’assemblée est proposée par Luc Savard à 15h14

Dominique
Présidente

Caroline
Directrice


